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Szerkesztőség:
Marosujvár, Mészárostér 5..

Kiadóhivatal:
Veress József könyvkeres 

kedése Marosujvár.

Hirdetések felvétetnek a. 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

Szász József főispán
kormánybiztosi kitüntetése.

Ö császári és apostoli királyi 
Felsége Szász Józsefnek, Alsó-Fe­
hér és Maros-Torda vármegyék főis­
pánjának kormánybiztosi állásától va­
ló felmentése alkalmából, buzgó és 
eredményes közhivatali működésével 
szerzett kiváló érdemei elismeréséül, 
a Lipót-rend lovagkeresztjét ado­
mányozta.

A legfelsőbb kitüntetés eme dí­
szes megnyilvánulására valóban mél­
tón rászolgált Szász Józset kor­
mánybiztosi működése.

A mikor a világháború réme 
reánk szakadt és vármegyénkben a 
bizonytalanság töprengő érzései száll­
ták meg a lelkeket, erős bizakodás 
és teljes nyugalom lépett a kormány­
intézkedés nyomába, mely Szász 
Józsefet a kormánybiztos kivételes 
hatalmával ruházta fel. Példaszerű 
puritánsága, a közügyek iránti meleg 
érdeklődése, erős hazafiassága, ka­
rakter-szilárdsága, gazdag élettapasz­
talatokon átszűrt bölcs tapintata előtt 
mindenki kalapot emel. Egyéniségé­
nek e markánsul kidomborodó közé­
leti jellemvonásai teremtették meg, 
fejlesztették és tették általánossá a 
tiszteletet, a megbecsülést, mely öt ma 
megyeszerte körülővezi s míg ezek­
kel a jeles kvalitásokkal maga körül 
és lent a közmegnyugvás kemény 
pilléreit építette meg, fönt a föltétien 
bizalmat érdemelte ki.

Ezekben érthető magyarázatát 
szögeztük le annak a nagy és őszinte 
örömnek, melyet a királyi kitüntetés 
ténye mindenfelé okozott.

Köszöntjük Öt hittel, meggyőző­
déssel, szeretettel!

Csiky Sándorné alapítványa.
Igaz részvéttel tekintünk vissza 

ma is arra a rövid egymásután be­
következett mélységes gyászra, mely 
pár évvel ezelőtt Csiky Sándor fő­
ellenőr, helybeli állomás főnököt, és 
családját érte. Elköltözött körükből 
a jóságos anya, illetve nagyanya, 
majd egyetlen fiuk s rövid pár hétre 
a minden lelki jósággal megáldott, 
forrón szeretett leányuk, Angyalka 
hunyta le örökre szemét,

Csiky Sándorné, felejthetetlen 
leányának emlékezetére egy 500 
koronás alapítványt tett le az Erzsé- 
bet-EgyesüIetnél. Erről az Egyesület­
hez intézett levelében a következő­
ket mondja: „Mint a ki megnem 
éltem angyali jóságu gyermekem 
földi boldogulását, mert közvetlenül 
házassága, illetve eljegyzése előtt 
hunyt el — úgy óhajtóéig hogy az 
Angyalka alap minden második esz­
tendőben esedékes összes kamatai 
e.y marosujvári születésű és itt lakó 
menyasszonynak adassanak ki . .

Ezt az ügyet az Egyesület köz­
gyűlése folyó hó 14-én tartott ülésén 
tárgyalta. Az alapitó-levelet az egye­
sület titkárja fogja az alapító úrnő 
intenciója szerint részletesen kidol­
gozni, amelyre annak idején még 
vissza fogunk térni.

Csiky Sándorné levelét szósze- 
rint itt közöljük:
ERZSÉBET EGYESÜLET ELNÖKSÉ­

GÉNEK
Helyben.

Alólirott 500 azaz ötszáz K. ala­
pítványt teszek felejthetetlen drága 
Angyalkám emlékezetére, mely alap 
kezelésére, kamatainak időnkénti 
kiosztására az Erzsébet Egyesület 
mindenkori Elnökségét kérem föl.

Az alapítvány neve: „Angyalka­

alap“ lesz. Lényegileg az Egyesület 
vagyonát képezi, de a belőle szár­
mazó haszon csak az alább megje­
lölendő célrá fordítható.

Mint a ki meg nem értem an­
gyali jóságu gyermekem földi bol­
dogulását, mert közvetlenül házas­
sága, illetve eljegyzése előtt hunyt 
el — úgy óhajtom, hogy az „An­
gyalka-alap“ minden második esz­
tendőben esedékes összes kamatai 
egy marosujvári születésű és itt 
lakó menyasszonynak adassanak ki, 
a ki 15-—20 nap alatt törvényes 
házasságra lép. Az „Angyalka-alap“ 
menyasszonyi ajándéka függetlenül 
a naptári időtől, mindenkor Virág­
vasárnapján osztandó ki.
\ A ki ezt elnyerni óhaltja 1 hét­
tel előbb levélben jelentse be az 
Erzsébet egyesület elnökségének, 
aki zárt ülésen jelöli ki a kedvez- 

'ményezettet. B’őltéve, hogy többen 
jelentkeznének 2 legtöbb szavazat­
tal (ajánlattal) bíró közt szabály­
szerű sorshúzás utján kell dönteni.

A nyertes neve csupán a pénz 
átadásakor hozható nyilvánosságra. 
Ezen funcióra az Elnököt és Tit­
kárt kérem fői, a aki pár szó kí­
séretében végezné el ezt, megem­
lítve alapitói intentiom, hogy az 
„Angyalka-alap“ ajándékával sok­
sok leánysziv örömét óhajtom fo­
kozni akkor, midőn esküvője előtt 
— a legboldogabb.

Az első kioszlás 1918 évi virág- 
virágvasárnapján lesz és azután 
szakadatlan sorrendben minden pá­
ros számú esztendőben.

Marosujvár, 1916. virágvasár­
napján

CSIKY SÁNDORNÉ.
Megjegyzés.
1. Mivel minden nemzetiség és 

felekezet iránt toberons voltam éle-

HIT KIABÁLTOK ?
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füs sy . könyvnyomdájában Tor dán •
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temen át, szeretném, hogy alapítvá­
nyom ajándékában mindenféle nem­
zetiségi! illetve vallásu pályázó fel­
váltva részesüljön a lehetőség és 
méltányosság szerint.

2. Pályázok kifogástalan erkölcsi 
magaviseleté (előélete) megkivántatik.

3. Előnyben részesülhetnek ár­
vák, félárvák, avagy a kik keresmé­
nyükből hozzátartozójukat segítik.

4. 2 (két évtized elteltével oly 
lányok is kérelmezhetik az ,,Angyalka­
alap“ kamatait, a kik Marosujvárt 
született szülőktől származnak, vagy 
pedig a kik itten születtek, de má­
sutt laknak.

5. Az elnökség belátására bizom, 
hogy oly esetben, midőn az óvatossá­
got szükségesnek látja, a nyertes 
pályázónak csak is megtörtént egy­
házi esketése után adja ki (küldje el) 
alapítványom menyasszonyi ajándékát. 
Nehogy t. i. időközben íelbomoljon a 
tervezett házassági frigy.

CSIKY SÁNDORNÉ.

harangok visszatérnek hirdetni tovább ’ válni lehessen a háborús élelmezés 
nemcsak az Isten dicsőségét, hanem a j 
magyar nemzet győzelmi mámorát, hála- . 
telt szivének harangzugásos zsolozsmáját, <

Mennek a harangok, mennek . . . ! j 
A vén robotos búcsúztatót kongat s a kis i 
falu tornya ezután csak ré mán integet fe- ; 
lénk. i

Valamikor, régen mull időkben, diák- í 
korunkban, ha egy hosszú esztendő után | 
hazatértünk az édes szülőfaluba, sírva fa­
kadtunk, amikor először hallottuk meg a 
kis harang ismerős szavát. Hiába, a más 
városok harangja soha sem szól olyan szé­
pen, mint az elhagyott szülőfalué s ebben 
a gyermeki egoizmusban rejlik a haza 
igazi szeretete.

Most a hazaszeretet nevében búcsú­
zunkéi tőletek, keljetek útra, menjetek utá­
na falutok legényeinek s épp úgy szeres­
sétek a lövészárokban a falubeli legénye­
ket, amint titeket szerettek a falubeli legé­
nyek otthorn a faluban. Harmonikusan 
összecsengő ezüst szavatok ezután ágyu- 
bömbölés lesz, félelme az ellenségnek, re­
ménysége a magyar népnek !

Menjetek harangok, csak menje­
tek! .. .

céljaira. A rendelkezésre álló gépek 
(almazuzók alma-borsajtolök, aszalók, 
talyigára szerelt szénfőzők) 3—6 
hétre kaphatók meg, ha érték 30 
nappal előbb kérvényt nyújtanak be 
és az esetleges kárért felelősséget 
vállalnak.

— G cséplőgép l^ezelöl^ és fűtőig 
felmentése. A honvédelmi miniszter 
a hadügyminiszterrel egyetértőén in­
tézkedett, hogy a mögöttes országok­
ban katonai, illetően népfölkelői szol­
gálatot teljesítő gőz és motor-cséplő- 
gépkezelők és tűtök 1816. évi no­
vember 30-ig azonnal felmentessenek. 
A hadseregparancsnokság intézkedése

Ménnek a harangok . .

Még a harangok is e mennek a há­
borúba s ezzel felujulnak azok a legendás 
idők, amikor Gábor Áron a székely haran­
gokat is besorozta a Kossuth Lajos regi­
mentjébe s ágyukat öntve belőlük, azok­
kal verte ki az ellenséget Erdélyország-
ból. A tornyokban eddig az Isten dicső- j 
ségét szolgálták, ahol Schiller fenséges 
költeménye szerint: ,,vivos voco motuos 
plango, fulgura frango‘„ — hivta az élő­
ket, temette a holtakat, megtörte a villá­
mokat. Ha pedig a rithmus engedné, most 
hozzá lehetne tenni: „hősies devinco“ — 
legyőzöm az ellenséget.

Mennek a harangok, mennek . . . 
Nem Rómába utaznak Nagycsütörtök nap­
ján, hogy Nagyszonbaton már visszatér­
jenek, hanem véres csatákba, a magyar 
nép önvédelmi háborújába, hogy éppen 
úgy mint Negyvennyolcban, most is mint 
ágyuk és^ágyugolyók folytassák közpálya­
futásukat.

A falukban elnémulnak a harangok, 
de ez a némaság nem az „elnémult ha­
rangok“ némasága lesz, amik gyászos hir­
detői voltak nemzeti pusztulásunknak, ha- 
nom ékesszóló némasága a magyar nem­
zet áldozatkészségének, kitartásának, ere­
jének és a végleges győzelembe vetett 
hitének. Mert ha meg lesz a győzelem, 
amiben nem kételkedünk, a háborúba ment

HIRE t

Görgei Grtlfur Görgei Art- 
hur, a magyar szabadságharc törté­
nelmi alakja, az évtizedek óta reme­
teségben élő hire3 honvéd tábornok 
szombaton éjszaka Budapesten 98 
éves korában meghalt.

Halála előtt hat héttel hörghu­
rutja támadt, amely kezdettől fogva 1 
válságossá tette régi betegségét, az 
utolsó napok közeledését azonban 
csak pár nappal ezelőtt sejtette a 
család. Amikor Görgei szemét lezár­
ták és a halott tábornok testét le­
pellel fedték be, Görgei Istvánná 
felzokogott:

— Budavár bevételének évfor­
dulóján halt meg.

A kormány államköltségen fog 
díszes temetést adni a szabadságharc 
történelmi alakjának.

— Gyümölcsfeldolgozó Ifészü- 
lé^el^et a földmivelésügyi kormány 
az idén is hajlandó egyes községek­
nek ingyenes használatra kölcsön 
adni. Ennek az a célja, hogy a bő 
gyümölcstermést célszerűen konzer-

folytán a harctéri szolgálatot teljesítő 
csép'őgépkezelöket és fűtöket is a 
lehetőséghez képest fői fogják menteni.

f '

— Elelmiszerlmldés tábori pos­
tán. A kereskedelmi miniszter a had- 
seregfőparancsnokság hozzájárulásá­
val mngengedte, hogy a tábori postai 
csomagokban ezentúl nem romló 
élelmiszerek és élvezeti cikkek: kávé 
(szemes, vagy poralaku) cukor és 
cukorfélék, tea, továbbá leforrasztott 
dobozokban mindenfajta konzerv, 
szállítását. Ezenkívül mézet is szabad 
küldeni, ha olyan módon van csoma­
golva, hogy ki nem ömölhetik.

— Jelöltek felvétele a cs. és kir. nagy­
szebeni gyalogsági hadapródiskolába. Az I-ső 
évfolyamába az 1916—1917-iki tanév kez­
detével (szept. hó közepe táján) körülbe­
lül 50 oly testileg alkalmas ifjú vétetik fel, 
a kik f. évi szeptember 1-ével a 14-ik 
életkort már elérték, de a 17-iket még 
nem lépték át, hajlammal bírnak a katonai 
pálya iránt és valamely közép, vagy po'.- 

i gári iskola 4 alsó osztályát legalább elég- 
í séges eredménnyel végezték.

A folyamodványhoz a három utolsó 
iskola-évről (2, 3 és 4-ik osztály) szóló 
ös3zcls egész és félévi bizonyítványok 
(értesítők) melléklendők.

Fizetéses hely iránti felvételi kérvé­
nyek az ez évi iskolai végbizonyítvánnyal 
is ellátva, legkésőbben f. évi július hó 8-ig 
a budapesti cs. és kir. hadapródiskolapa- 
rarcsnokságnál nyújtandók be.

Hiányosan felszerelt és elkésve beér­
kező kérvények nem vehetők figyelembe.

Magyar állami alapítványi díjmentes 
helyre pályázóknak folyamodványa közvet­
lenül a m. kir. homvédelmi ministeriumhoz 
terjesztendő be.

A felvételi vizsgára ős a kérvények
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Csak azoknak a cigarettázóknak,
kik egészségűkre való tekintetből szívesen költenek naponta 2—3 fillérrel többet-:

MODIANO-clubspecialíté szíyarkahüvelyefc
Orvosi tanácsra a hüvelyeken nincsen sem bronz, sem’ színnyomás,] 
de minden hüvelyben benne van viznyomással a gyáros aláírása?'
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ra, hogy a népfelkelésre kötelezettek a . 
hadseregnél, vagy a honvédségnél szolgál- ! 
nak-e.

A közös hadseregbeli rendes 3 évi 
szolgálati kötelzettség alatt állók, valamint 
a közöshadseregbeli tartalékos és póttar­
talékos segédszolgálatos molnárok és pékek 
felmentése iránt a cs. és kir. hadügymi- 
nister ur 1916. évi 33099/Abt. 10. sz. ren­
deleté értelmében a cs. és kir. katonai 
parancsnokságok határoznak.

— Tízparancsolat a bányaműn* 
jósolt részére. A József főherceg 
Szanatórium-Egyesület megszivlelésre 
méltó tízparancsolatot bocsátott ki, 
amit ajánlunk a bányamunkások fi­
gyelmébe :

1. Az egészség a legnagyobb 
' vagyon és boldogság.

2. Zsugori ember az aki nap­
fénnyel takarékoskodik. A napfény 
az egészség legjobb megőrzője.

3. Egészségedre vigyázz s ezzel 
vigyázz embertársaidéra is.

4. Gondosan őrködjél lakásod 
tisztasága felett.

5. Étkezés előtt mosd meg ke­
zedet szappannal és vízzel, nehogy 
veszedelmes betegségek csiráit vidd 
a szádba.

6. Sohse köpj a földre, mert 
! köpeted árthat embertársaidnak.

7. Az alkohol ártalmas az egész- 
; ségre. A tiszta víz a legjobb ital.

8. Sok betegséget láthatatlan 
; kis lények okoznak, amelyek ellen 
| tisztasággal és fertőtlenítéssel véde­

kezzél.
9. Erezd embervoltodat és légy 

magadra tiszta.
10. Gyomrodat meleg ételekkel 

‘ tápláld, a magas hő elpusztítja a be- 
í tegségek csiráit.

— A székelykareszturi m. kir. állami 
elemi népiskolai tanítóképző intézet I. osz­
tályába az 1916-1917. iskolai évre felvesz 
40 oly éptestü, épszervezetü, egészséges 
ifjút, akik 14-ik életévüket betöltötték, de 
18 évesnél nem idősebbek és a gimnázium, 
vagy a reáliskola, vagy a polgári iskola 
legalább 4 alsó osztályát, vagy a felső 
népiskolát jó sikerrel elvégezték, vagy a 
jelen év junius hó végéig elvégzik. A felső 
népiskolai tanulók felvételi vizsgálatot tesz­
nek a magyar nyelvtanból, számtanból, 
földrajból és történelemből.

Felvételért sajátkezüleg irt és 1 ko­
ronás bélyeggel ellátott folyamodások a 
nm. vall, és közokt. miniszter úrhoz cí­
mezve jelen év május 31-ikéig küldendők 
be az intézet igazgatójához, ki bővebb 
felvilágosítást is ad.

— A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat 
adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 kor. 
50 fillér, fél évre 5 kor, egész évre 10 
kor. Egyes szám ára 20 fill. Előfizetése­
ket elfogae és mutatványszámokat küld a 
„Jó Pajtás“ Kiadóhivatala Budapest, IV., 
Egyetem utca 4.

í

!

szerkesztésére nézve bővebben nyilatkozó 
„felvételi szabályok“ 45 fillér beküldése í 
ellenében a budapesti hadapródiskola pa- j 
raesnokságánál szerezhetők be.

— G tűzifa árának országos 
maximálása. Szakkörökből azt hall­
juk, hogy a tűzifa árának országos 
maximálása rövidesen meg fog tör­
ténni. Hir szerint az erre vonatkozó 
kormányrendelet már el is készült.

— Cl vizbs ölte magát- Az el­
múlt héten a magyarcsesztvei határ­
ban egy fintal leány hulláját vetette 
ki a partra a Maros. A hulla Szabó 
János nagyselyki lakos Mariska nevű 
leányával volt azonos, aki itteni só­
gorának Gál vasúti felvigyázónak 
lakásáról nyomtalanul eltűnt. Szabó 
Mariska állítólag szüleivel összekü- 
lömbözött s azért jött Marosujvárra, 
Édes anyja sokszor kérlelte, hogy 
térjen haza, de az érzékeny termé­
szetű leány már sehogy sem bírt a 
szülői házhoz visszatérni s elkesese- 
redésében beleölte magát a Marosba. 
Vasárnap temették el.

— Életmentő l^utpa. Izgalmas 
életmentésnek volt vasárnap délután 
tanúja a Maros partján, a vasúti Ilid 

‘ környékén sétáló közönség. A Ilid i 
közelében a partról a Marosba csu- ; 
szott egy 6—7 évesnek látszó kis íiu. í 
A gyerek kétségbeejtő küzdelmet ! 
vívott a habokkal. A rémes látvány- ; 
uak hamarosan nagy nézőközönsége i 
akadt, de senki sem vállalkozott a ! 
gyerek megmentésére. Már-már úgy 
látszott, hogy a szerencsétlen fiúcs­
ka elmerül, amikor utat tört a tö-. 
ütegben Kiéin Mór kávés. Mellette 
loholt gyönyörű bernáthegyi [kutyája. i 
A kávés nehány szót mondott a ku- ; 
tyának, majd rámutatott a vízben 
fuldokló gyerekre és a kutya hatal­
mas szökéssel már a vízben termett, 
Óvatosan, hogy baja ne essék szá­
jába fogta a kis íiu ruháját és von­
szolni kezdte a part felé. A hűséges 
állat erőlködése sikerrel járt: a gye­
reket élve a partra hozta.

— Mo'nárok és pékek szabadságolása. 
A m. kir. Honvédelmi Minister ur leirat­
ban értesítette az iparkamarát, hogy a cs. 
és kir. hadügyminister úrral egyetértőleg 
létrejött megállapodás alapján a segédszol­
gálatra alkalmasnak, vagy népfelkelési hadi 
szolgálatra fegyver nélkül alkalmasnak osz­
tályozott molnárok és pékek, kik a mögöt­
tes országokban tartózkodnak és ha ez 
iránt a főispánok indokolt előterjesztést 
tesznek, a m. kir. honvéd kerületi, illető­
leg cs. és kir. katonai parancsnokság által 
bizonytalan időre fel fognak menteni.

A m. kir. honvéd kerületi parancsnok­
ságok a rendelet alapján nemcsak a hon­
véd, hanem az összes mind az A., mind a 
B. osztályú népfelkelésre kötelezettek fei- 
-mentését is engedélyezi, tekintet nélkül ar-

t

— A fagyos szentek. Szervác, Pongrác, 
Bonifác nagy ellensége szokott lenni a 
gazdáknak. A szépen fejlődő vetéseket és 
virágzó gyün ölesfákat szokta háromnapos 
fagyával fejlődésükbén megakadályozni s 
bizony sokszor tönkretenni. Az idén — 
hála Istennek — a három fagyos szent 
jól viselte magát, mert fagy nem volt s a 
kritikus időpont szerencsés elmúlta nagy 
megnyugvást okozott.

— A levéítetvek irtása (Felelet több 
e tárgyban hozzánk intézett kérdésre.) 
Több tagunk küldött be levéítetvek által 
bántalmazott ribizli stb. levelet a kárt 
okozó tetüvel együtt. Ezekre együttesen 
az alábbiakban válaszolunk. A ki a levél- 
tetvek téli tojásainak irtását (fákon s évelő 
növényeken 15—20°/o-os dendrinnel) el­
mulasztotta, idejekorán a fakadólomb 

I kezdő fesledezésekor nézzen utánna a tet- 
veknek s addig irtsa őket, mig a meggör­
bült hajtások összekunkorodó lombozata 
lehetetlenné nem teszi a megközelítésü­
ket. Egyéb értékes éves növényeken 
(magrépa, dohány stb.) is rajta legyen a 
gazda szeme s addig ölje a tetüt, amíg 
hozzáfér és kevés van belőle. Mert ne 
feledje, hogy egy tetüanya évi ivadéka 
milliárdokra rúg.

A levéltetveket permetezéssel irtjuk, 
de nem ködszerü permettel mint a pero­
nosporát. Ilyesmi a tetünek keveset árt 
s azért a sikeres levéltetüirtás elenged­
hetetlen főfeltétele, hogy erős nyomással 
és lehetőleg közelről adott bőséges per­
metezéssel úgy meglocsoljuk a fertőzött 
növényeket, hogy minden egyes levéltetű 
megfürődjön az irtó lében. A ki ezt pon­
tosan betartja, sohase lesz kénytelen egy 
évben kétszer irtani levéltetüt.

A legolcsóbb, sőt ingyen permetezőié 
az a szappanoslugos viz, amit ruhamosás­
kor, mint elhasznált mosó vizet kiöntöge- 
tünk. Ha ezt összegyűjtjük, gyakorlati 
példák szerint jó levéltetüirtó lére tettünk 
szert. Ilyes szappanos levet persze készít­
hetünk úgy is, hogy 100 liter vizben föl­
oldunk 2 kgr. szappant.

Kitűnő s elég olcsó irtószer azután 
a kincstári dohánylug (tbanaton) v. a Ma­
gyar Mezőgazdák Szövetkezetében (Buda­
pest) kapható nikotinszulfát. Utóbbiból 
200 liter vizben oldunk egy üveggel s 
ezenfölül 4 kg. káliszappant; a thanaton- 
ból pedig (4 kg. szappanon kívül) nikotin­
tartalmának °/o-a szerint annyit adunk £00 
liter vízbe, a mennyi 133 gramm tiszta 
nikotint tartalmaz. (Pl. 5o/o-osból 1 kg. 
66 dekát.)

I

Füssy József, 
kiadó.

Elegáns kivitelben készülnek 
FÜSSY J. könyvnyomdájában 
Tordán. — Helyi megrende­
lést fölvesz VERESS JÓZSEF 
könyvkereskedése.
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Ragályok 
ellen

most igen alaposan kell védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tífusz, himlő és egyéb ragályos 

■ betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és I. 
eredeti üvegekben 1.2S koronáért 
mind en gyógyszertárban és drogé- i 
riában kapható. Hatása Löffíer, Ver- i 
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek | 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, j 
miért is az Összes orvosok beteg- , 
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus ; 
kötözéseknél (sebekre és doganatokre 1 
és daganatokra) kéz és arcmosásra ! 
és ragályok elhárítására, stb. min- j 
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN

‘ finom, gyenge pipereszappan, : 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus

i hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa- |

■ tossá teszi a bőr*.  Egy kísérlet és | 
ön a jövőben kizárólag ezen szap- : 
pánt fogja használni, ^.ra 2 K. i

J f 

FODORMENTA 
LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájvíz.
■ Szájbüzt rögiön és nyomtalanul el-
! tüntet és a fogakat konzerválja. Hasz- ■ 
I nálandó továbbá orvosi utasítás sze- !
i rint toroklobnál, gégebántalmaknál 

és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vízre.

' ' !
! Eredeti üvegje 2 korona.

j Az összes lysoformkészitmények kap- j 
hatók minden gyógyszertárban, dro- j

' gériában. Kívánatra bárkinek in— i ! 
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés'4 cimü érdekes könyvet

j ür. KELETI ÉS MURÁNYI 
j vegyészeti gyára Újpesten.

Solt4 se vegyünk mást

Köhögés
rekedtség, nátha és elnyálkáso- 

dás ellen, mint az Ízletes
Kaiser-féle 

mell - karamellát 
a „három fenyő“ védjegygyei. 
5©Oí> bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 

kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában 

Marosujvárt.

A VILÁGHÍRŰÉ ÖLDES-féle

MA ARGIT 
jflflCRÉME és 
g > ^SZAPPAN 1 i

használata által arcsa 
tiszta, üde es bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek ked- 
vencz szépítő szere, az egész világon 
cl van terjedve. Páratlan hatása szerencsés 
összeállításában rejlik, a bőr azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár óra 
lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit 
Oaémet utánozzák és hamisítják, tessék 
eredeti védjegygyei lezárt dobozt elfogad 
ni, me csak i yen készítményért vállal 
a készitó mindennemű felelősséget. A 
Margit-Oréme ártalmatlan, zsirtalan vegy­
tiszta készítmény, a mely a külföldön 
általános feltűnést keltett. Ára 1.20 f. 
Margit-Crém nagy tég. 2.70 f. 
Margit-szappan 1.20 fill.—Mar 
git-pouöer 1 l:or. O f. — Gyártja

Földes Kelemen 
gyógi^zBFtái’a Aradon.

Kapható ; minden árbangyógyszert drogé­
riában és illatszerkereskedésben.

Nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és 
Általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgony-LiiÉent. x
Horgony-Pain-Expsller pótléka.

Üvegje X —*80,  140, 2-—.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- ® 
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, a g . 
Prága I, Elisabet-nstr. 5.

. Naponkénti szétküldés.

Hirdessünk a
Marosujvárban

Nyomatott Füssy József vilianyerőre berendezett gyorssajtóján Tordán.

Ma mikor az egésss 
világ visszhangzik a ma­
gyarság diadalától, ina mi­
kor a népek milliói állanak szemben 
egymással.
alig van olyan család, 

melynek a harctéren ne volna valakije, 
akihez kedves emlékek, szent 
kötelékek fűződnek 
a hitves férjeéM, 

a szülő gyermekéért, a test­
vér testvéréért aggódik. De keres­
sük az emlékezés szálait a barátság­
ban rokonságban is. És ki ne ál­
dozna szívesen arra a célra, hogy azok, 
akik a harctéren vannak, itt­
hon a családi körben méltó emlékkel 
legyenek megörökítve?

Ezt a célt szolgálja a 

„DIADAL44 
első magyar fényképnagyitó- és arckép­
festészeti műintézet 
Budapest, Vili., Rákóczi-ut 71. 
ahol bármely beküldött fénykép után élet- 
hü fénykép,nagyítások színezve és kréta­
rajzban készülnek.
Életűm fényképnagyitás.

Élő nagyságban me Ikép ára 10 K. 
Ugyanaz oiajszinezésben ára 15 K.

Élethli kivitelért és jó minőségért 
szavatolunk. Kérjük a rendelő közönséget 
a címre jól ügyelni és becses megbízásait 
a legnagyobb bizalommal hozzánk juttat­
ni. Csoportfényképekről is lehet egyes 
személyt elkülönítve csinálni.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek
Füssy J. 

könyvnyomdá­
jában Tordán.

„ARANYOSVIDÉK“ 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon
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